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Eκδήλωση λήξης μαθημάτων της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής Μεσολογγίου «Άγιος 
Ιωάννης ο Κουκουζέλης»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η καταληκτήρια εκδήλωση της 
Σχολής Βυζαντινής Μουσικής Μεσολογγίου «Άγιος Ιωάννης ο 
Κουκουζέλης» της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας
, με αφορμή την λήξη των μαθημάτων του τρέχοντος σχολικού 
έτους, το απόγευμα της Παρασκευής 20ης Ιουνίου 2025, στον 
προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού Αγίου Παντελεήμονος της Ιεράς 
Πόλεως Μεσολογγίου.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1124
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/sxoli-vyzantinis-mousikis-mesologgiou/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/agios-ioannis-o-koukouzelis/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/agios-ioannis-o-koukouzelis/
https://orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-αιτωλίας/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/μεσολόγγι/


Στο πρώτο μέρος το χορωδιακό σύνολο κατωτέρων τάξεων παρουσίασε μελωδικές 
ασκήσεις και ύμνους, υπό την διεύθυνση του Πρωτοπ. Νικολάου Σταμάτη. Στο 
δεύτερο μέρος οι μαθητές των ανωτέρων τάξεων παρουσίασαν ύμνους από την 
εορτή των Αγίων Αποστόλων, υπό την διεύθυνση του κ. Γεωργίου Λιούλιου και στο 
τρίτο μέρος οι μαθητές της Σχολής ερμήνευσαν παραδοσιακά τραγούδια, με τη 
συνοδεία του μουσικού συνόλου των παραδοσιακών οργάνων της Σχολής, υπό την 
διεύθυνση του κ. Χρήστου Ζήση.

Κατά το κλείσιμο της εκδήλωσης ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός ανέφερε, ότι : «έχει καταστεί πλέον θεσμός αυτή η 



καταληκτήρια εκδήλωση, που την περιμένουμε όλοι με ιδιαίτερη χαρά. Κάθε χρόνο 
αυτή η εκδήλωση καταδεικνύει με τον πιο περίτρανο τρόπο την εργασία που 
επιτελέστηκε για ένα εκπαιδευτικό έτος σε αυτήν εδώ την Σχολή Βυζαντινής 
Μουσικής της Τοπικής μας Εκκλησίας, εδώ στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου και 
έχει καταξιωθεί και με την προσφορά των καθηγητών, με την επίδοση των 
σπουδαστών καθώς και με την στήριξη των γονέων. Η αφιέρωση της φετινής 
εκδηλώσεως, ήταν ιδιαίτερα εμπνευσμένη, διότι και τα τρία στοιχεία της 
Αποστολικής ιδιότητος, ζωής και πολιτείας, αποτελούν τις τρεις θεμελιώδεις 
αρχές της λειτουργίας της Σχολής. Το πρώτο στοιχείο της Αποστολικής ιδιότητος 
είναι η κλήση. Όλοι οι Απόστολοι και οι μαθητές υπήρξαν κλητοί και μάλιστα από 
τον ίδιο τον Χριστό. Αυτό συμβαίνει και με τους σπουδαστές της Σχολής. Δεν είναι 
μόνο η παρότρυνση των γονέων αλλά είναι και η εσωτερική κλήση-πρόσκληση που 
λαμβάνουν από τον Θεό, που τους δωρίζει το τάλαντο και καλούνται να 
ανταποκριθούν σε αυτή την κλήση και από κλητοί να γίνουν μαθητές, γιατί το 
δεύτερο στοιχείο της Αποστολικής ιδιότητος είναι η μαθητεία. Οι μαθητές του 
Χριστού, υπήρξαν Απόστολοι αλλά προηγουμένως ήταν μαθητές Του. Μαθητεία 
σημαίνει εμπιστοσύνη και υπακοή. Το τρίτο στοιχείο, είναι η μαρτυρία. Όλοι οι 
μαθητές του Χριστού, εξέφρασαν την αγάπη τους προς τον Διδάσκαλό τους, 
ομολογώντας Τον μέσα στον κόσμο, δίδοντας την μαρτυρία του Ευαγγελίου και 
προσφέροντας και την ίδια τους την ζωή. Όλοι λοιπόν οι σπουδαστές της Σχολής 
μας, είμαι σίγουρος πως αυτά που διδάσκονται στη Σχολή, τα προσφέρουν ως 
ομολογία πίστεως μέσα στην οικογένειά τους, στο σχολικό τους περιβάλλον και 
στον κοινωνικό τους περίγυρο. Γι΄αυτό λοιπόν, πολύ εύστοχα, η σημερινή 
εκδήλωση, αφιερώθηκε στον δωδεκάριθμο χορό των Αγίων Αποστόλων κι εμείς, 
είχαμε την ευκαιρία να καμαρώσουμε το σύνολο των μαθητών, διότι σε καιρούς 
δύσκολους, όλα αυτά τα παιδιά και οι ενήλικες έλαβαν την κλήση, μαθήτευσαν για 
έναν ολόκληρο χρόνο στην βυζαντινή και παραδοσιακή μουσική και μας έδωσαν τη 
δική τους μαρτυρία, που πλέον γίνεται καύχημα δικό μας για το εξαιρετικό επίπεδο 
στο οποίο έχει ανέλθει η Σχολή».



Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τον Διευθυντή της Σχολής κ. Νεκτάριο 
Δροσοπαναγιώτη, λέγοντας ότι «στο πρόσωπο του Διευθυντού δεν βρίσκουμε μόνο 
έναν άνθρωπο με διοικητικά προσόντα, αλλά ένα πιστό μέλλος της Εκκλησίας με 
φόβο Θεού και με πνευματική πληρότητα τέτοια που να τον καταξιώνει να 
υπηρετεί με συνέπεια και με πλήρη πραγματικά επίγνωση του ρόλου που 
διαδραματίζει». Επίσης ευχαρίστησε ιδιαίτερα όλο το διδακτικό προσωπικό και 
εξήρε το έργο που επιτελούν.

Ο Σεβασμιώτατος απένειμε τους Επαίνους στους αριστεύσαντες σπουδαστές στις 
προαγωγικές εξετάσεις του Ιουνίου, τα Πτυχία και τα Διπλώματα στους 



αποφοιτήσαντες σπουδαστές του περσινού έτους, ενώ τίμησε τρεις απελθόντες 
ιεροψάλτες της Ι.Π. Μεσολογγίου, τον κ. Παναγιώτη Ρεπάσο, τον κ. Χρήστο Απέργη 
και κ. Βασίλειο Ακρίδα για την σημαντική και πολύχρονη προσφορά τους στο Ιερό 
Αναλόγιο και τόνισε πως : « Δεν είχαν ανάγκη οι ίδιοι την βράβευση αυτή. Ανάγκη 
την έχουν οι σπουδαστές της Σχολής, διότι οι τιμώμενοι είναι πλέον καταξιωμένοι 
και μέσα στον ιεροψαλτικό χώρο και στην κοινωνία αυτής της Ιεράς Πόλεως. 
Τιμώντας όμως αυτούς τους Ιεροψάλτες, προσφέρουμε στους σπουδαστές της 
Σχολής πρότυπα, τα οποία οφείλουν να μιμηθούν και όταν ανέλθουν στα Ιερά 
Αναλόγια αλλά και σε κάθε έκφραση και έκφανση της ζωής τους».

Περισσότερες φωτογραφίες:














































